



上海申花 VS 上海海港
6月8日 19:30 普湾体育场
CCTV5 五星体育 直播

“海”没准备好

德比尚未开打，海港就已“伤痕累累”

今晚，新赛季中超首场上海德比就将上演。论状态，两队都未达到最佳，相比之下，首轮告负的海港还要更糟糕一些，并且球队还遭受徐新红牌停赛的损失。上个赛季，双方曾在联赛和足协杯四度交手，海港保持不败。这一次，多重困难之下的海港，还能延续近年来在德比中的佳绩吗？

本版撰稿 首席记者 刘闯超

困局 战绩有优势，现状无亮点

“很遗憾在这样一个时间点安排这样一场比赛。”赛前发布会上，海港主教练莱科谈及德比时，如此感叹道。克罗地亚人遗憾的点在于，两支足球队都没能处于最佳状态，因此很难借由“德比”之名，为球迷奉上具备真实水准的比赛。

从现状来看，海港相比申花并无优势。到目前为止，海港也不过训练了两周，正是往年储备期过程中比较挣扎的阶段，而申花虽然也受到疫情影响，但毕竟在上海时整体驻扎于康桥

基地，还能适时进行一些必要的合练。至于热身赛，海港只踢了一场，结果0比4不敌大连人，申花则分别与两支低级别联赛队伍交手，找到过不错的进球感觉。

首轮比赛中，申花也不在状态，但是面对广州队还是凭借朱辰杰的点球一击即中。海港只踢了30分钟好球，就陷入到少一人作战的不利局面。某种程度上而言，今晚一战虽是德比，可相较过往多年的交锋背景而言，颇有些“最惨德比”的意味。或许，从这个角

度上来说，两队彼此也共同肩负着扛起“上海德比”这一品牌的责任，要尽可能打出精彩的场面。

为数不多能让海港增添一些底气的，可能就是近年来的德比交锋记录。数据显示，在双方过往10次联赛碰面中，海港赢下了其中的七场，另外三场以平局告终。申海上一次在德比中赢球，还是在2017赛季的足协杯决赛首回合中，去年两队也在足协杯相遇，结果海港总比分6比2淘汰对手。



救兵 恩迪亚耶只是“望梅止渴”？

德比前两天下午的训练课前，海港阵营边出现了一个高大强壮的身影，那是恩迪亚耶。这位4月份就被俱乐部官方宣布加盟球队的新外援中锋，在度过了超过一个月时间的隔离期之后，终于和新队友们见面了。

“这身板真可以，有点强力前锋的味道……”一位后防队员向记者描述新队友。虽然只是第一天到队，但看得出来，能够重回球场还是让恩迪亚耶的心情相当不错，对于全队的欢迎，初来乍到的塞内加尔人微笑回应，他已经迫不

及待想要加入到大家的合练当中。

据了解，恩迪亚耶是在4月27日飞抵上海，然后按照要求接受医学观察。在完成了“14+7”的隔离期后，他在5月中旬飞抵大连，并继续按照当地的防疫规定，前往统一隔离点进行必要的隔离，直到6月6日才正式归队。在隔离期间，恩迪亚耶通过个人训练，尽可能保持身体状态，不过他上一次参加正式比赛，已经是4月初的事情了，正因如此，各方对于他能否进入到今晚一战的比赛名单普遍持悲观态

度。赛前，主教练莱科也证实了这一点：“无论是国内球员还是外援，他们都需要时间来恢复并达到比赛条件，如果让球员贸然出场比赛，对他们的健康来说是很危险的事情。”首轮比赛中，保利尼奥正是由于身体状态“不达标”，从而90分钟里都未能获得亮相机会，从这个角度来看，恩迪亚耶很有可能也无法在德比中迎来海港生涯处子秀。但不管怎么说，有新人加入，对于正处困境中的海港而言，总是一种补充。

应对 “我们全力去拼”

多重困难之下，海港还能延续德比中的出色战绩吗？恐怕很多人心里都没底，当下莱科唯一能保证的，就是全队的斗志。

“我可以确定的是，我们的球队会尽200%的努力去拼搏。”赛前，莱科说道。至少在海港的角度，围绕这场德比，队内关注更多的不是德比的概念或意义，而是怎样通过比赛将自身状态继续提升。“相比以往，现在我们都处在一个赛区内进行比赛，德比可能少了更多精彩的部分，同时也更像一场普通的比赛。”王燦超说。

伤病多、状态差，莱科需尽可能为球队寻觅奇招和奇兵。上轮比赛中，陈彬彬等人先后被替换上场，今晚右边翼卫李申圆大概率缺席，谁来顶替他的位置？张琳芃看上去是个不错的选择，但如果将他前提，谁又能顶上他的空缺？此外在技战术设计上，是采取以往一贯的压迫式打法，还是立足防守伺机反击，则需要教练组在赛前向球员给出答案。

虽然阵容不整、体能状况不佳，但球队并非实力基础全无。“直到少一人作战之前，我们还是基本控制了比赛，也创造出了得分机会，某种程度上来说，这样的表现令我们队中很多人感



到意外。”王燦超说。此役面对申花，对手的两个边路具备不错的速度，这一点需要海港后防警惕，此外申花也有可能针对海港三后卫体系的肋部身后做文章。至于海港自己，则需要提升门前的效率，以及整场比赛当中状态的持续性。“由于我们的状态并没有调整到最佳，所以有时候可能比赛中的某个阶段节奏会降下来一些，这就要求我们更加集中注意力到每一分钟的比赛里。”

伤情 七大伤员让莱科眉头紧锁

站在训练场中央，莱科眉头紧锁，盯着弟子们更换完装备准备训练。

最近一段时间，主教练“心情不太好”，一方面他尊重球员们在没有储备期的情况下依然于场上努力付出；另一方面，球队目前的伤病情况令他担忧。

5月8日抵达大连的大部队中，包括了29名球员，随着恩迪亚耶到队，现在一共有30名球员征战中超第一阶段比赛。但是，由于球队的储备期仅有两周，教练组不得不考虑在第一周安排相对大运动量的体能训练，这种情况下，球队的伤病就逐渐增多起来，更何况，莱科在上个赛季已经展现了自己在训练强度上的高要求。

对如今的海港而言，这成了一柄双刃剑，以上轮因伤下场的李申圆为例，他本身就是带伤出战，这场德比乃至未来几场比赛中，球员们显然仍会面临非战斗性减员的风险。

据统计，海港的伤病员名单多达七人，位置遍布前、中、后三条线，其中大多数人的问题都出在肌肉或膝盖，这显然就是源于短时间内承受了较大运动量的训练。至于阿布拉汗，他的伤病更严重一些，甚至不排除之后返回上海进行治疗和恢复的可能，他大概率将缺席球队前两个阶段的比赛。

今晚一战，莱科将排出怎样的首发阵容值得关注。以中场为例，杨世元、阿布拉汗都有伤在身，徐新又因为红牌停赛，原本充裕的中路储备一下子变得单薄起来。锋线上除小将刘祝润外，其他人也都有不同程度的伤病，德比尚未开打，海港就已经“伤痕累累”。

吕文君

张华晨

李昂

冯劲 刘祝润

买提江

王燦超

颜骏凌

陈纯新

蔡慧康

张琳芃

上海海港
预测首发阵容
(3-5-2)

——莱科